

Отчет начальника Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы полковника полиции В.Г. Мусихина перед представительным органом муниципального образования Гагаринского района по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы за 2020 год»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Гагаринский район образован с учетом исторических, географических, градостроительных особенностей, численности населения, социально-экономических характеристик, расположения транспортных коммуникаций, наличия инженерной инфраструктуры и других особенностей территории. Особенностью Гагаринского района является его отчетливое функциональное деление на зоны. Так, одни участки застроены преимущественно жилыми домами, другие земли отводятся под зону отдыха, либо научно-исследовательские институты. Такое крупное сосредоточение научных и исследовательских учреждений, производственных предприятий, учреждений культуры и образования, требует эффективной работы правоохранительных органов по повышению эффективности работы по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, профилактике правонарушений, проведению антитеррористических мероприятий и недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций.

Таким образом, деятельность подразделений Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы по стабилизации оперативной обстановки в районе в 2020 году концентрировалась на приоритетных и наиболее проблемных направлениях борьбы с преступностью, в том числе предусмотренных требованиями Директивы Министерства внутренних дел Российской Федерации от 30 октября 2019 года № 1 дсп.

Принятые в отчетном периоде 2020 года руководством меры оказали положительное влияние и Отдел, согласно ведомственной оценки деятельности, утвержденной МВД России, занял 46 рейтинговое место среди 129 аналогичных подразделений города Москвы. Считаю, что сотрудниками Отдела приложено немало сил для достижения данного результата оперативно-служебной деятельности. Однако, есть еще ряд недостатков в оперативно-служебной деятельности подразделения, которые необходимо устранить в предстоящем периоде и что самое главное укрепить доверие граждан к работе полиции.

Приоритетное значение придавалось повышению эффективности работы по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, укреплению учетно-регистрационной дисциплины, профилактике правонарушений, укреплению дисциплины и законности, совершенствованию работы по оказанию государственных услуг, укреплению доверия граждан.

Анализ общей динамики изменения оперативной обстановки на территории района показывает, что за 12 месяцев 2020 года число зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности возросло на 5,5% (с 762 до 804). Массив совершенных тяжких и особо тяжких преступных посягательств также увеличился на 36,4% (с 220 до 300).

Кроме того, отмечен рост по отдельным видам преступлений против личности. Так, число фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью граждан увеличилось в 2 раза (с 1 до 2). Количество совершенных убийств осталось на прежнем уровне (1). При этом, как и прежде, не допущено фактов совершения изнасилований на вверенной территории.

Несмотря на снижение числа зарегистрированных краж всех форм собственности на 11,4% (с 429 до 380) – наибольший удельный вес составляют кражи с банковских счетов денежных средств граждан – 43,7% (с 90 до 166, раскрыто – 2), кражи конструктивных элементов с автомашин (с 17 до 20, раскрыто – 2), кражи из квартир граждан (с 11 до 11, раскрыто – 3).

Благодаря проведенным профилактическим мероприятиям произошло снижение количества зарегистрированных грабежей на 66,7% (с 18 до 6, раскрыто – 4), разбойных нападений в 2 раза (с 6 до 3, раскрыто – 3), краж велосипедов на 8,1% (с 37 до 34, раскрыто – 4), карманных краж на 32,7% (с 52 до 35, раскрыто – 1), краж транспортных средств на 66,7% (с 12 до 4, раскрыто – 2), краж из автомобилей граждан на 86,4% (с 22 до 3).

Предпринятые в 2020 году меры положительно повлияли на предотвращение фактов совершения преступлений, где преступным посягательством являлись мобильные телефоны, уменьшилось на 46,0% (с 100 до 54).

Рассматривая результаты работы структурных подразделений, следует отметить, что за рассматриваемый период времени число преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов, увеличилось в 9 раз (с 1 до 9); преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ на 22,2% (с 45 до 55), в том числе связанных с их сбытом на 16,2% (с 37 до 43). Согласно проведенного ранее анализа наибольшее число лиц, хранивших наркотические средства, были задержаны на территории, прилегающей к станции метро «Университет», а также на улицах Ломоносовский пр-т, д. 23, ул. Вавилова, д. 8, д. 45 Ленинский пр-т, д. 39/1, д. 61/1.

Переходя к анализу преступлений, совершенных в общественных местах, необходимо отметить, что их число снизилось на 21,4% (с 402 до 316), как и преступлений, совершенных на улицах района, на 6,7% (с 210 до 196).

В отчетном периоде 2020 года увеличилось количество зарегистрированных мошенничеств общеуголовной направленности на 71,7%

(с 127 до 218) и как уже было отмечено выше краж с банковских карт (с 90 до 166).

В 2020 году наиболее актуальными преступлениями являются дистанционные хищения денежных средств с банковских счетов граждан.

В связи с развитием информационно-коммуникационных технологий, а также ввиду того, что важную роль в жизни почти всех граждан в настоящее время играют смартфоны, большую долю преступности в настоящее время составляют хищения с банковских счетов граждан либо посредством мобильной связи.

По итогам работы за 2020 год мошенничеств с использованием средств мобильной связи увеличилось в 2 раза (с 50 до 102) и информационно-телекоммуникационной сети Интернет более чем в 2 раза (с 51 до 110). Кроме того, на 84,4% увеличилось количество хищений, предусмотренных пунктом «г» части 3 статьи 158 УК РФ (с 90 до 166).

В ходе изучения преступлений, связанных с дистанционным хищением денежных средств, установлены наиболее распространенные способы совершения преступления, так например:

- злоумышленники создают свои колл-центры, и осуществляют обзвон граждан всех возрастных групп, представляясь сотрудниками банковских или медицинских организаций, социальных служб, они в ходе телефонного разговора путем обмана получают персональные данные от банковских карт или счетов граждан, после чего спокойно перечисляют на подготовленные заранее иные банковские счета денежные средства потерпевших. Установить их местонахождение довольно непросто, ведь каждый раз они меняют номера телефонов, свои местоположения;

- использование злоумышленниками сторонних интернет сайтов для получения персональных данных при предложении получения товаров, покупок и услуг через сеть интернет.

Кроме того, в ходе анализа дистанционных хищений денежных средств, установлено, что наиболее подверженными данным видам преступлений являются лица пенсионного возраста; одинокие граждане.

В целях профилактики преступлений, связанных с дистанционным хищением денежных средств сотрудниками участковых уполномоченных полиции ежедневно при обходе жилого сектора, проводятся беседы с гражданами, на информационных стендах развешиваются памятки о возможных способах мошенничества.

Кроме того, сотрудники уголовного розыска ориентированы на раскрытие данного вида преступления, приобретают навыки в раскрытии преступлений данной категории. Уже есть положительные результаты по раскрытию данного вида, так например: установлен злоумышленник, звонивший гражданам и представляясь сотрудником ГСУ СК ГУ МВД России по г. Москве, под предлогом полагаемых мнимых компенсаций «Дети войны», по инвалидности и иных денежных выплат, убеждал граждан в переводе денежных средств на иные банковские счета для получения указанных выплат, однако это были мошеннические действия. В ходе расследования уголовных дел установлена

причастность данного злоумышленника к 23 эпизодам дистанционного хищения денежных средств с банковских карт граждан.

Кроме того, установлен злоумышленник, осуществляющий дистанционные мошеннические действия с использованием сети Интернет. При заказе товаров через интернет сайт «Авито», гражданину предлагается пройти по ссылке для ввода персональных данных банковской карты, с целью перевода денежных средств за покупку того или иного вида товара, однако при вводе персональных данных денежные средства переходят злоумышленнику и не доходят до предполагаемого адресата. В ходе расследования установлена причастность пока к совершению 1 преступления, но при дальнейшем расследовании количество доказанных эпизодов возрастет.

Однако, в рамках своего отчета, хотелось бы обратиться к Вам с просьбой о доведении в пределах своей компетенции о данных способах хищений до жителей района и предупредить о сохранности личных вещей и соблюдении личной безопасности, ведь сотрудники настоящих организаций никогда не будут спрашивать персональные коды от карт граждан и обзванивать о каком-либо движении денежных средств.

Рассматривая социально-криминологическую характеристику преступности, стоит отметить, что произошло снижение регистрации преступлений, совершенных не жителями г. Москвы на 16,5,0% (с 127 до 106); лицами, находящимися под воздействием спиртных напитков и наркотических средств на 27,8% (с 36 до 26); лицами, ранее преступившими закон, на 16,1% (с 31 до 26).

Также, стоит отметить, что в 2020 году число выявленных преступлений, связанных с подделкой документов, увеличилось более чем в 2 раза (с 29 до 59), в большинстве своем совершаются иностранными гражданами и из СКР.

Анализ организации работы по пресечению и раскрытию преступлений в целом показал, что по итогам 2020 года число раскрытых сотрудниками Отдела преступлений увеличилось на 8,1% (с 148 до 160), в том числе относящихся к категории тяжких и особо тяжких, на 52,0% (с 25 до 38).

Стоит отметить положительные результаты по раскрытию убийств и разбойных нападений, процент раскрываемости которых составил 100,0%.

Хотелось бы обратить внимание на снижение результатов работы по раскрытию преступлений по «горячим» следам на 37,5% (с 8 до 5). Одной из причин данного сокращения считаю, слабую организацию работы Дежурной части Отдела. Обучение сотрудников Дежурной части о порядке действий, в том числе в соответствии с требованиями приказа МВД России № 495дсп, проводилось на низком уровне.

Профилактика подростковой преступности не позволила в отчетном периоде 2020 года не допустить уголовно-наказуемых деяний, совершенных несовершеннолетними (совершено 1 преступление, 2019 году также 1 преступление). На территории района зарегистрировано снижение преступлений, совершенных в отношении данной категории населения, на 45,8% (с 24 до 13).

В отчетном периоде 2020 года сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Гагаринскому району г. Москвы

раскрыто на 66,7% (с 2 до 3) увеличилось количество раскрытых преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Одним из приоритетных направлений в деятельности подразделения по делам несовершеннолетних остается профилактическая работа с родителями. Выявление и постановка на учет неблагополучных родителей проводится во взаимодействии с заинтересованными лицами.

Кроме того, за различные правонарушения было доставлено 53 несовершеннолетних. За истекший период времени выявлено и поставлено на учет 9 подростков, снято с учета 4 несовершеннолетних, из них 2 – по исправлению, 2 – по достижению 18-летнего возраста, поставлено на учет 5 родителей, которые не исполняют свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих детей.

На постоянной основе на обслуживаемой территории Отдела проводятся профилактические мероприятия о недопущении преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних. При отработке жилого сектора подвальных и чердачных помещений сотрудниками полиции, в частности, ОВ ППСИ и УУП Отдела, в первую очередь, обращается внимание на проверку мест возможной концентрации безнадзорных подростков. При проведении инструктажей личного состава, заступающих на службу, обращается внимание на своевременное и полное изъятие с улиц и общественных мест беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних.

Что касается преступлений двойной превенции, то в связи со спецификой района, количество бытовых преступлений и уголовно-наказуемых хулиганств ниже, чем в иных подразделениях нашего округа. За отчетный период предварительно расследовано 17 преступлений данной категории. В настоящее время личный состав ОМВД ориентирован на качественную отработку жилого сектора, начальником данного подразделения осуществляется документальный контроль за всеми поступающими в Отдел обращениями в отношении лиц, допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений, с целью исключения фактов отказов потерпевших от первоначальных объяснений и написания ими встречных заявлений.

В целом, на территории обслуживания отмечено снижение на 37,1% лиц, привлеченных в 2020 году к административной ответственности (с 754 до 279).

Сотрудниками Отдела в суд было направлено 32 материала по ст. 6.1.1 КРФобАП (нанесение побоев или совершения иных насильственных действий, причинивших физическую боль) и 4 по ст. 7.27 КРФобАП (мелкое хищение). Кроме этого, за уклонение от исполнения административного наказания привлечено (ст. 20.25 КРФобАП) 5 граждан, а также 18 за нарушение правил хранения оружия.

При этом отмечается снижение на 38,3% выявленных сотрудниками Отдела нарушений миграционного законодательства (с 47 до 29).

В соответствии с распоряжением МВД России одним из критериев оценки деятельности подразделений по исполнению административного законодательства является доля суммы взысканных административных штрафов от суммы наложенных начальником ОМВД, удовлетворительным

показателем результатов работы, в рассматриваемом направлении служебной деятельности, является 70% от общей суммы наложенных штрафов. Так, за 12 месяцев 2020 года Отделом МВД России по Гагаринскому району г. Москвы наложено штрафов на общую сумму 494 000 руб., а взыскано – 356 000 руб. Процент взыскаемости за 2020 год составил 72,1%.

Кроме того, в сложившейся тяжелой эпидемиологической ситуации, связанной с распространением короновирусной инфекции, одной из приоритетных задач участковых уполномоченных полиции при отработке жилого сектора, является пресечение правонарушений, предусмотренных ст. 3.18.1 (ч. 1 и ч.2) Закона г. Москвы «Нарушение требований нормативных правовых актов г. Москвы, направленных на введение и обеспечение режима повышенной готовности на территории г. Москвы». По данному направлению деятельности участковыми уполномоченными полиции составлено 707 административных протокола.

Кроме этого, во исполнение требований Директивы Министра Внутренних дел Российской Федерации № 1 от 27.02.2015 года «О мерах по укреплению служебной дисциплины и законности в органах внутренних дел Российской Федерации» продолжена работа по недопущению в подразделениях Отдела коррупционных проявлений.

В соответствии с требованиями Концепции обеспечения собственной безопасности в системе МВД России в Отделе проводится работа по выявлению собственными силами уголовно-наказуемых деяний, совершаемых сотрудниками, гражданскими служащими и работниками системы органов внутренних дел, а также по своевременности их предупреждения, пресечения и раскрытия.

За отчетный период 2020 года сотрудниками Отдела было сообщено об одном факте склонения их к получению взятки от граждан за не привлечение последних к административной ответственности. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 291.2 УК РФ (мелкое взяточничество).

В отношении сотрудников Отдела в 2020 году уголовные дела не возбуждались.

С целью укрепления доверия граждан к органам внутренних дел большая работа проводилась по укреплению учетно-регистрационной дисциплины, недопущение фактов укрытия преступления от учета, нарушений сроков рассмотрения обращений граждан.

Нами уделялось повышенное внимание качеству реагирования дежурной части на поступающие сообщения, своевременной регистрации и рассмотрению материалов в установленные законом сроки.

Так, в отчетном периоде 2020 года отмечено снижение числа зарегистрированных сообщений и заявлений граждан о преступлениях и происшествиях на 6,2% (с 16818 до 15776), 1047 материалов для проведения дальнейшей проверки и принятия решений направлены в другие подразделения по подследственности, по 3213 отказано в возбуждении уголовного дела по различным основаниям Уголовно-процессуального кодекса.

Принятыми мерами удалось не допустить нарушений сроков при рассмотрении сообщений и заявлений о происшествиях и преступлениях, а также

скрытых от надлежащей регистрации заявлений граждан. Одновременно, отмечено увеличение числа уголовных дел, которые были возбуждены после отмены принятого решения об отказе в возбуждении уголовного дела надзирающим прокурором, а именно на 24,1% (с 22 до 29).

Уважаемые товарищи!

Законность и эффективность нашей работы сегодня является предметом пристального внимания общественности. Все, что делается органами внутренних дел, в первую очередь, делается в интересах общества и каждого жителя района. Поэтому вопросам взаимодействия полиции с обществом, совершенствования форм и методов информационного сопровождения деятельности органов внутренних дел в прошедшем году уделялось большое внимание.

С учетом изложенного, в целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД выбраны приоритетные направления Отдела в 2021 году. Это:

- противодействие преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, организованным формам экстремизма и наркопреступности, раскрытие и расследование преступлений прошлых лет, розыск преступников, скрывшихся от следствия и суда;

- профилактику правонарушений, участие в предупреждении распространения новой коронавирусной инфекции, иных опасных инфекционных заболеваний, защиту от преступных посягательств наиболее социально уязвимых категорий населения, дальнейшее развитие инструментов государственной миграционной политики, обеспечение общественной безопасности и правопорядка при проведении публичных мероприятий;

- обеспечение полноты и объективности доследственных проверок по заявлениям (сообщениям) о преступлениях, своевременности и обоснованности принимаемых процессуальных решений, достоверности статистической информации о состоянии данной работы, совершенствование предоставления государственных услуг;

- совершенствование работы с кадрами, механизмов социальной защиты, морального и материального стимулирования личного состава, укрепление служебной дисциплины и законности, обеспечение готовности органов внутренних дел к выполнению задач при возникновении чрезвычайных обстоятельств.

В целом, при наличии имеющихся недостатков, подразделение способно и готово выполнять поставленные задачи по борьбе с преступностью и защите граждан, а личный состав в 2021 году нацелен на устранение имеющихся просчетов и повышение оперативно-служебной деятельности подразделения в целом.

Заканчивая свое выступление, хотел бы пожелать не останавливаться на достигнутых успехах, и самокритично подходить к результатам по отдельным направлениям оперативно-служебной деятельности.

Выразить слова благодарности взаимодействующим органам: прокуратуре, Управе Гагаринского района г. Москвы, всем представителям

общественности, присутствующим в этом зале, за совместную работу по укреплению правопорядка и безопасности на территории Гагаринского района.

Спасибо за внимание. Отчет окончен.

Начальник Отдела МВД России
по Гагаринскому району г. Москвы
полковник полиции

A handwritten signature in blue ink, consisting of several fluid, overlapping strokes that form a stylized representation of the name.

В. Г. Мусихин